向大气污染置。

枫杨办事处

引进高新技术设备 治理扬尘如虎添翼

近日,记者从高新区枫杨办事处获悉,该办事处引进高新技术设备,集中在辖区10个工地开展大气污染治理行动,并对落实治理措施不力的工地进行经济处罚。记者 鲁慧 通讯员 李广辉 文/图



引进风送式喷雾机抑尘

记者在公园道一号的工地门口看到,蓝色钢架上架着一个喷雾头,钢架上还有绿色的水箱,喷雾头不仅能喷出30米远的水雾,还能360度摇摆。工地工作人员告诉记者,这就是风送式喷雾机。还没走近,就感觉到水雾袭来,凉凉的。尤其到了晚上,附近市民散步时常常驻足,只为这一丝凉爽。

"这个喷雾机经常开着,在旁边感觉很凉快,周围空气也好,我们每天都来这儿玩。"住在附近的高女士说,她和家人都很喜欢附近地环境,尤其喜欢水雾。

据了解,这个风送式喷雾机是 枫杨办事处从新乡引进的新设备, 专门抑尘治霾,主要是从水源处将 水接入水箱,再通过喷雾头将水喷 向空气中,可以360度旋转,可以增 加空气湿度,降尘、降温,净化空气, 有效的改善了周围环境。

目前,公园道一号大门已安装 两台喷雾机,下一步将根据效果在 其他工地推进。

除了喷雾机降尘,枫杨办事处 还运用了覆盖防护网、洒水等多种 方法治理大气污染。

关庄工地已全覆盖防尘网

随后,记者来到枫杨办事处关 庄的一处拆迁工地。记者看到,该 工地已全部用防尘网覆盖,洒水车 正在洒水。 "我们已投入500多万购置防生网,7月中旬已经覆盖完毕。"枫杨办事处副书记李广辉说,施工工地和拆迁现场现在每天洒水6遍。

严格督导,以罚促改

据了解,枫杨办事处明确任务 分工,定岗定员定责,切实做好责任 到人,落实问责制。加大巡查整改 力度,不间断进行检查,发现问题及 时上报限时整改。

枫杨办事处专门成立了大气治 理督导组,由区执法局、区建设环保 局、办事处人员,4个人一组,要求每 天每个工地都要巡查,发现问题立即下通知单,3天内整改不到位处以每天10万元的处罚,直到整改完毕。拒不整改的,将采取各部门联动处罚。

办事处工作人员,如果负责的 区域被通报,将通报批评,造成重大 影响的,将严肃追究责任。

整改中做到7个到位

据了解,枫杨办事处在整改过程中要做到7个到位,分别是宣传发动到位;问题发现到位;登记记录到位;问题通知到位;措施采取到位;责任落实到位;情况报告到位。每个工作人员都有巡查日志本,还要拍照,留存记录,将来出现问题要追责。

枫杨办事处副书记李广辉说, 区里安排以后,办事处对大气污染 防治工作进行了再动员、再安排、 再部署。 目前,一周一部署,一天一通报,时时更新汇报。每周一例会上班子成员都要汇报扬尘情况。每天网格区域有什么特殊情况也要汇报。实行网格长日巡查,每个工地3个人每天检查至少6遍。专门建了网格工作推进群,发现问题把照片上传,把问题上传,把整改情况、效果上传。

枫杨办事处作为高新区的东大门,目前辖区内所有油烟、夜市、在建工地、拆迁现场已全部清理完毕。

沟赵办事处

290万平方米密目网覆盖辖区裸露黄土

保卫"郑州蓝"

自高新区大气污染综合治理工作大会召开以来,高新区沟赵办事处就坚决落实会议精神,积极行动,认真开展了辖区12个行政村、6个拆迁待建空地、15个在建工地、9个在建市政工程现场的扬尘污染防治工作,取得了一定成绩。记者 鲁慧 文/图



沟赵办事处在建工地装的喷水设备

密目网覆盖290多万平方米

截至8月10日,沟赵办事处密目网总覆盖面积2907000平方米。其中,枣陈村覆盖面积474400平方米,岗崔村覆盖面积427800平方米,朱砦村覆盖面积352600平方米,张五砦村覆盖面积368000平方米,朱岩村覆盖面积348300平方米,赵村

覆盖面积55700平方米,祥营村覆盖面积12000平方米,西连河村覆盖面积21600平方米,水牛张村覆盖13000平方米,东连河村覆盖面积11000平方米,任砦村覆盖面积359600平方米,IT产业园覆盖面积168000平方米,其他黄土覆盖面积57000平方米。

坚持日检查制度

沟赵办事处大气污染综合检查组 坚持日检查制度,对辖区拆迁工地、施 工现场、在建企业、在建市政工程、IT产 业园、电子电器产业园等施工现场和单 位进行了全覆盖检查,共检查施工单位和在建企业180余次,开具整改责任书50余份,对整改不达标单位开具财政扣款单5份。

加强领导,深入推进治理工作

据了解,办事处成立了大气污染综合治理工作领导小组。明确治理任务、治理责任和实施步骤,制定切实可行的措施,有序开展治理工作。明确职责,保证工作实效。各包村领导为大气污染治理的第一责任人,对专项治理行动和大气污染综合防治工作亲自抓,亲自研究治理措施,解决经费保障等问题,各包村

部门负责具体实施工作。制定日汇报、周例会制度。每天早上召开会议,听取各包村领导、包村部门汇报大气污染综合治理进度;每周召开例会,听取大气污染综合治理工作推进中存在的问题、下一步工作计划,并研究解决工作推进中遇到的难点、热点问题,全面推进辖区大气污染综合治理工作。

精心策划,加快工作进度

实行属地化治理原则。按照"谁污染,谁治理;谁主管,谁牵头"的属地化管理原则,各包村部门、各行政村具体负责本辖区内拆迁工地、施工现场、在建企业、在建市政工程、IT产业园、电子电器产业园等大气污染防治工作,通过密目网覆盖、海力特固化、撒播草籽、建设围挡、现场洒水等措施,扎实开展辖区大气扬尘污染治理工作。

重点监督建筑工地扬尘污染治理。 按照治理要求加强对建筑工地监管力度,完善现场扬尘防护措施,要求施工方做到:1.将扬尘治理纳入施工管理全过程,实施全方位监管;2.实行施工现场封闭管理,采取砂石、渣土拉运和垃圾外运防抛洒措施;3.实施建筑施工扬尘治理 日常检查制度。办事处重点针对锦和苑安置区项目、祥营万科项目、牛砦安置区等重点施工单位现场的围挡建设、施工道路硬化、出入工地车辆冲洗、湿法作业、运土车辆密闭的落实情况,加大督促检查力度,尽可能将建筑工地扬尘降到最低。

实行日督查制度,加大扬尘污染防控力度。按照郑州市、高新区关于大气污染综合治理工作的部署,结合实际,实行对辖区在建工地、拆迁现场、在建施工企业等单位的日检查制度。对存在问题的单位,按照整改标准下达限时整改责任书,督促整改。对通过整改仍不达标的单位,依据有关条例,开具财政扣款罚单,切实做好各在建工地的扬尘治理工作。